

бюджетное профессиональное образовательное учреждение
Вологодской области
«Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова»

Отчет
о работе ресурсного центра профессионального образования
бюджетного профессионального образовательного учреждения
Вологодской области
«Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П.Чкалова»
за 2019 год

Деятельность Ресурсного центра профессионального образования подразделяется на 2 составляющие:

1. внебюджетная деятельность: реализация программ профессионального обучения, переподготовки, дополнительного профессионального образования и дополнительных общеразвивающих программ с целью привлечения дополнительных денежных средств.
2. бюджетная деятельность: выполнение государственного задания в части реализации дополнительных общеразвивающих программ, дополнительных профессиональных программ повышения квалификации, организация и проведение олимпиад, конкурсов, мероприятий, профориентация и прием абитуриентов в БПОУ ВО «ЧЛМТ».

В 2019 году на базе РЦПО прошли обучение **1767 человек**, в том числе на платной основе **1292 человека**, из них **187 человек** прошли обучение по программам дополнительного профессионального образования, **1086 человек** обучились по программам профессионального обучения (включая программы переподготовки и повышения квалификации) и по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам обучились **19 человек** – это учащиеся школ.

Продолжат обучение и получат документы об образовании в 2020 году - **156 человек**. Оказано платных образовательных услуг на общую сумму около **3 700 000 рублей**.

В 2019 году в Ресурсном центре обучение осуществляется по 15 дополнительным общеразвивающим программам, в т.ч. 8 программ реализуются для детей с инвалидностью; 14 программам профессиональной подготовки, из них по 7 программам обучаются студенты техникума, а так же по 9 программам дополнительного профессионального образования, по которым обучаются взрослое население, студенты техникума и педагогический работники профессиональных образовательных организаций города Череповца и Вологодской области.

Реализация программ профессионального обучения по рабочим профессиям и программ дополнительного профессионального образования (повышения квалификации и профессиональной переподготовки) осуществляется по текущим заявкам работодателей и физических лиц, а также на основе долгосрочных договоров на обучение персонала с ведущими предприятиями региона (ПАО «Северсталь», АО «Апатит», АО «Череповецкий фанерно-мебельный комбинат»,

ПАО «МРСК Северо-Запада» «Вологдаэнерго», АО «Газпром Газораспределение Вологда»).

В целом РЦПО в 2019 году заключено с физическими и юридическими лицами 281 договор на оказание платных образовательных услуг.

Для расширения спектра реализуемых на базе РЦПО образовательных программ активно используются механизмы сетевого взаимодействия. Заключен договор о сетевом взаимодействии по реализации программ профессионального обучения с БПОУ ВО «Череповецкий химико-технологический колледж».

За отчетный период специалисты РЦПО приняли непосредственное участие в реализации следующих значимых для техникума образовательных проектов: учебные полигоны: «Открытая понизительная трансформаторная подстанция ТП 35/10 кВ»; «Техника и технологии наземного транспорта»; «Экспериментальный машиностроительный полигон», учебный полигон в области лесозаготовки и деревообработки.

В соответствии с контрольными цифрами приема РЦПО провел набор в БПОУ ВО «ЧЛМТ» по 13 специальностям, реализуемым в техникуме. На бюджетную основу обучения на базе основного общего образования принято 300 абитуриентов и 91 абитуриент заключили договор на обучение на платной основе. На базе среднего общего образования 31 абитуриент заключили договор на обучение на платной основе. Контрольные цифры приема на 2019-2020 учебный год выполнены.

В соответствии с планом профориентационной работы в техникуме 16 марта и 28 ноября прошел День открытых дверей для учащихся 9-х классов школ города и Череповецкого района.

На базе Ресурсного учебно-методического центра был организован и проведен 12 марта 2019 года городской профориентационный конкурс среди школьников «Юный автомеханик». В Конкурсе приняли участие 7 учащихся 9-х классов образовательных организаций города Череповца и 4 учащихся 9-х классов с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья образовательных организаций города Череповца.

С сентября по декабрь 2019 года преподаватели техникума приняли активное участие в 11 мероприятиях, которые проходили в г. Череповце, Вологде и Белозерске.

В 2019 году ресурсный центр профессионального образования продолжил координировать работу по подготовке студентов техникума к участию в чемпионатах профессионального мастерства по стандартам WorldSkills. Призером V Открытого регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Вологодской области стала студентка техникума Архип Диана (2-е место в компетенции «Лабораторный химический анализ»).

В рамках исполнения государственного задания на 2019 год на базе бюджетного профессионального образовательного учреждения Вологодской области «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова» были проведены 3 областных мероприятия, в которых приняли участие 99 человек.

20 марта 2019 года на базе бюджетного профессионального образовательного учреждения Вологодской области «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова» прошел региональный этап Всероссийской олимпиады

профессионального мастерства обучающихся по специальностям среднего профессионального образования по укрупненной группе специальностей 13.00.00 Электро-и теплоэнергетика.

Участие в олимпиаде приняли **8 студентов** из профессиональных образовательных организаций Великого Устюга, Череповца, Вологды, Кадуя и Сокола по следующим специальностям: 13.02.03 Электрические станции, сети и системы; 13.02.07 Электроснабжение по отраслям; 13.02.11 Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям).

В состав жюри регионального этапа Всероссийской олимпиады вошли представители ПАО «МРСК Северо-Запада» «Вологдаэнерго» и ООО «Промэлтех».

Партнерами проведения Олимпиады выступили ПО Череповецкие электрические сети филиала ПАО «МРСК Северо-Запада» «Вологдаэнерго» и ООО «Промэлтех».

Для преподавателей и мастеров производственного обучения, которые сопровождали участников Олимпиады, была организована стажировка по теме «Перспективные направления развития автоматизированных систем» на базе предприятия ООО «Промэлтех».

По итогам олимпиады дипломом победителя за I место награжден студент БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова» Добряков Евгений Олегович (наставники – Дилигенская Н.М., Полетаева М.С., Ускова М.А., Усова М.Н., Чиж В.Н., Гусева Л.В., Подкорытова М.А.).

Дипломом победителя за II место награжден студент Вологодского техникума железнодорожного транспорта – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I» Сибакин Сергей Алексеевич (наставник – Годунов Н.Б., Попова Е.В., Фомичева Ю.С.).

Дипломом победителя за III место награжден студент БПОУ ВО «Великоустюгский многопрофильный колледж» Ковалев Павел Юрьевич (наставник – Кузьминская Е. С.).

Областное профориентационное мероприятие «День открытых дверей для абитуриентов с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья» прошло 11 апреля на площадке Череповецкого лесомеханического техникума, который является базовой региональной образовательной организацией, обеспечивающей поддержку функционирования системы инклюзивного профессионального образования инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. В мероприятии приняли участие **71 школьник** из 14 образовательных организаций Череповца и Шексны.

С особым интересом школьники участвовали в мастер-классах, которые организовали и провели работники 6 профессиональных образовательных организаций Череповца и ассоциации парикмахеров, визажистов и специалистов ногтевого сервиса по Северо-Западу РФ.

IV Региональный конкурс по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» прошел в период

с 22 по 24 мая 2019 года на площадках образовательных организаций г. Череповца, Вологды, Вытегры.

В рамках проведения конкурса на базе Череповецкого лесомеханического техникума были организованы и проведены соревнования по компетенциям «Веб-дизайн», «Ремонт и обслуживание автомобилей», «Слесарное дело» и «Экономика и бухгалтерский учет», по которым приняли участие **20 студентов** техникумов и колледжей Вологодской области.

По итогам соревнований в компетенции «Веб-дизайн» дипломом победителя за I место и золотой медалью награждена студентка БПОУ ВО «ЧЛМТ» Кукушкина Дарья Вадимовна, дипломом призера за II место и серебряной медалью награждена студентка БПОУ ВО «ЧЛМТ» Кудрявцева Кристина Викторовна, дипломом призера за III место и бронзовой медалью награжден студент БПОУ ВО «ЧЛМТ» Акинфеев Даниил Олегович. В компетенции «Ремонт и обслуживание автомобилей» дипломом победителя за I место и золотой медалью награждена студентка БПОУ ВО «ЧЛМТ» Разумовская Алена Геннадьевна, дипломом призера за III место и бронзовой медалью награжден студент БПОУ ВО «ЧЛМТ» Алимардонов Орзубек Тожибайевич. В компетенции «Экономика и бухгалтерский учет» дипломом призера за II место и серебряной медалью награждена студентка БПОУ ВО «ЧЛМТ» Кукушкина Дарья Вадимовна, дипломом призера за III место и бронзовой медалью награждена студентка БПОУ ВО «ЧЛМТ» Трубникова Анастасия Евгеньевна.

Победительница в компетенции «Веб-дизайн» Кукушкина Дарья Вадимовна представила Вологодскую область на V Национальном чемпионате «Абилимпикс», который прошел в период с 18 по 22 ноября 2019 года в Москве. По итогам выполнения конкурсных заданий отборочного этапа из 26 участников Дарья прошла в финальный этап с 9-м результатом.

В 2019 году на базе ресурсного центра профессионального образования прошли обучение 25 слушателей профильного технического класса (объединения обучающихся) на основании договора на безвозмездное оказание образовательных услуг заключенного между БПОУ ВО «ЧЛМТ», МБОУ «Центр образования № 12» обучающимся и законным представителем обучающегося.

За отчетный период слушатели профильного технического класса (обучающиеся 9-х классов МБОУ «Центр образования № 12» г. Череповца) освоили следующие дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы технической направленности:

- Основы проектной и исследовательской деятельности;
- Основы электротехники;
- Основы сборки электрических цепей (практика);
- Основы инженерной графики и 3D моделирования;
- Основы Web дизайна;
- Оборудование и контрольно-измерительные приборы в деревообработке;
- Основы технического обслуживания и ремонта автомобилей;
- Лесозаготовительная техника;
- Безопасность дорожного движения и основы управления автомобилем (автотренажер).

В процессе изучения указанных выше дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ технической направленности слушатели технического класса пользовались учебным оборудованием лабораторий и мастерских техникума, ресурсами библиотечно-информационного центра, материальной базой учебного полигона «Открытая понизительная трансформаторная подстанция ТП 35/10 кВ».

Завершилось обучение в профильном техническом классе отчетной конференцией, по итогам которой слушатели получили сертификаты об обучении в профильном техническом классе.

В 2019 году на базе Регионального центра поддержки инклюзивного профессионального образования в БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова» проходило обучение 10 слушателей информационно-логистического класса. В процессе обучения слушатели информационно-логистического класса с инвалидностью осваивают следующие дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы технической направленности:

- Основы маркетинга;
- Основы логистики;
- Основы правовых знаний;
- Основы информационных технологий;
- Основы Web-дизайна;
- Психология общения;
- Профессиональная диагностика;
- Безопасность дорожного движения и основы управления автомобилем.

Проект по созданию информационно-логистического класса реализуется при содействии Управления образования мэрии г. Череповца и направлен на профессиональную ориентацию школьников с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья к получению среднего профессионального образования.

В рамках выполнения государственного задания на базе техникума проходят обучение 12 обучающихся по программе профессионального обучения для лиц с ограниченными возможностями здоровья (с различными формами умственной отсталости) по профессии 18511 Слесарь по ремонту автомобилей. В рамках освоения указанной образовательной программы реализуются следующие учебные дисциплины:

- Основы материаловедения;
- Основы слесарного дела;
- Основы электротехники;
- Охрана труда;
- Социальная адаптация и основы социально-правовых знаний;
- Техническое обслуживание и ремонт автомобиля;
- Устройство автомобиля;
- Учебная практика;
- Физическая культура.

Одним из пунктов государственного задания в 2019 году является реализация дополнительных профессиональных программ повышения квалификации. В 1-м полугодии 2019 года в рамках подготовки к IV Региональному конкурсу

«Абилимпикс» были организованы курсы по 16 часовой программе повышения квалификации «Организация работы экспертов конкурсов профессионального мастерства среди людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья». Обучение проходили педагогические работники ПОО г. Череповца и Вологодской области. Всего обучение прошли 75 человек.

По инициативе БПОУ ВО «ЧЛМТ» было организовано 1 областное мероприятие.

10 апреля 2019 года на базе бюджетного профессионального образовательного учреждения Вологодской области «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П.Чкалова» прошла областная олимпиада по общепрофессиональной дисциплине «Инженерная графика» среди студентов профессиональных образовательных организаций Вологодской области. Участие в олимпиаде приняли 21 студент из 13 профессиональных образовательных организаций Вологды, Череповца, Устюжны, Кадуя и Сокола.

В состав компетентного жюри областной олимпиады вошли представители ОАО «Череповецкий литейно-механический завод» и преподаватели профессиональных образовательных организаций.

В рамках олимпиады состоялся круглый стол: «Разработка программно-методического сопровождения образовательного процесса», на котором опытом работы поделились преподаватели Мамедова Н.Н. (Вологодский строительный колледж), Диванова О. П. (Череповецкий металлургический колледж имени академика И.П. Бардина) и Герасимова Е.Б. (Вологодский индустриально-транспортный техникум).

Участники олимпиады выполняли конкурсные задания по двум номинациям: «Инженерная графика в ручном исполнении» и «Инженерная графика с использованием программы КОМПАС».

По итогам выполнения конкурсных заданий дипломами победителей олимпиады награждены:

В номинации «Инженерная графика в ручном исполнении» дипломом победителя за I место награждена студентка БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова» Смирнова Валерия Викторовна (наставники – Тиханова Людмила Павловна, Чиж Вера Николаевна).

Дипломом призера за II место награждена студентка БПОУ ВО «Вологодский строительный колледж» Кондратова Анастасия Сергеевна (наставник – Мамедова Нина Николаевна).

Дипломом призера за III место награжден студент Вологодского техникума железнодорожного транспорта - филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I» Комаров Владимир Сергеевич (наставник – Гречишникова Ирина Владимировна).

В номинации «Инженерная графика с использованием программы КОМПАС» дипломом победителя за I место награжден студент БПОУ ВО «Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова» Хараузов Данил Андреевич (наставник – Чиж Вера Николаевна) и студент БПОУ ВО «Череповецкий металлургический колледж имени академика И.П. Бардина» Тюсов Денис

Евгеньевич (наставники - Диванова Ольга Петровна, Бутырина Ирина Анатольевна).

Дипломом призера за II место награжден студент Вологодского техникума железнодорожного транспорта - филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I» Рачков Владислав Алексеевич (наставник – Мезенева Галина Вениаминовна).

Дипломом призера за III место награжден студент БПОУ ВО «Череповецкий строительный колледж им. А.А. Лепехина» Ганичев Артур Александрович (наставник – Никитина Зоя Николаевна).

Руководитель Ресурсного центра
профессионального образования



Н.С. Усова